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OPIS TECHNICZNY

DO PROJEKTU REMONTU WEWNĘTRZNYCH INSTALACJI WOD. – KAN., C.O. I P.POŻ. W BUDYNKU URZĘDU GMINY WISKITKI
1. Podstawy opracowania.

· Zlecenie Inwestora

· Rzuty kondygnacji

· Obowiązujące normy i przepisy

· PN-92/B-01706 „ Instalacje wodociągowe. Wymagania w projektowaniu.”, z późniejszymi zmianami

· PN-92/B-01707 „ Instalacje kanalizacyjne. Wymagania w projektowaniu.”

· „Ochrona cieplna budynków” – PN-91/B-02020

· „Temperatury ogrzewanych pomieszczeń” – PN-82/B02402

· „Wentylacja w budownictwie mieszkaniowym i użyteczności publicznej” – 

     
PN-83/B03430

· „ Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych tom II – Instalacje sanitarne i przemysłowe”

· Inne aktualnie obowiązujące normy i przepisy

· Materiały reklamowe

2. Przedmiot i zakres opracowania.

Przedmiotem niniejszego opracowania jest projekt techniczny remontu wewnętrznych instalacji sanitarnych: wody zimnej i ciepłej, kanalizacji, c.o. i p.poż. w budynku Urzędu Gminy w Wiskitkach. 

3. Instalacja wody zimnej i ciepłej.

3.1. Założenia funkcjonalne instalacji.

W trakcie remontu budynku Urzędu Gminy w Wiskitkach wymieniona zostanie instalacja wod.-kan. w łazienkach na parterze i piętrze (rury, urządzenia sanitarne i podgrzewacze elektryczne). Zaprojektowana została łazienka dla osób niepełnosprawnych wyposażona w odpowiedni kompakt, umywalkę i poręcze.
3.2. Źródło zaopatrzenia w wodę.

Woda z przewodu wody zimnej w piwnicy.
3.3 Instalacja wody zimnej.

Przed przystąpieniem do montażu nowej instalacji należy zdemontować istniejące urządzenia sanitarne i przewody. Instalację wody zimnej projektuje się z rur i kształtek polipropylenowych PP-R PN 20. Łączenie rur poprzez zgrzewanie. Rozprowadzenie z wymienionego pionu. Od niego, za pomocą trójników, nastąpią odejścia i rurami Ø 20 mm zasilone zostaną poszczególne przybory sanitarne i elektryczne przepływowe podgrzewacze wody. Przewody układać w ścianie, a następnie bruzdy przykryć 1,5 – 2,0 cm warstwą tynku. Przed zakryciem przewodów należy je zaizolować termicznie pianką poliuretanową. W miejscach przejścia rur przez przegrody budowlane należy założyć tuleje ochronne, z rur PVC o 2 cm dłuższe z każdej strony, niż grubość przegrody. Przestrzeń między rurą a tuleją powinna być wypełniona materiałem elastycznym. W miejscach przejść nie powinny być wykonywane połączenia rur. 
3.4 Instalacja wody ciepłej.

Woda ciepła przygotowywana będzie w przepływowych elektrycznych podgrzewaczach wody: dla pojedynczej umywalki podgrzewacz o mocy znamionowej 3,5 kW i wydajności przy przyroście temperatury wody o 300C wynoszącej 1,7 l/min; dla dwóch umywalek podgrzewacz o mocy znamionowej 9 kW i wydajności przy przyroście temperatury wody o 300C wynoszącej 4,3 l/min. Doprowadzenie wody z podgrzewaczy do baterii wykonać z rur PP-R PN20 STABI. Sposób prowadzenia i pozostałe zalecenia, jak w przypadku przewodów wody zimnej. 
4. Instalacja kanalizacji sanitarnej.

4.1. Miejsce odprowadzenia ścieków.

Ścieki odprowadzone będą do wewnętrznej instalacji kanalizacji sanitarnej.
4.2 Rozwiązanie instalacji kanalizacyjnej.

Projektuje się odprowadzenie ścieków do istniejących pionów kanalizacyjnych. Sposób trasowania przewodów pokazano na rysunku. Przewody układać w ścianie, a następnie bruzdy przykryć 1,5 – 2,0 cm warstwą tynku. Spadki podejść winny wynosić minimum 2 %. Wszystkie podejścia pod przybory muszą być zasyfonowane. Przed kompaktami zamontować zawory kulowe odcinające. Podłączenie baterii umywalkowych za pomocą wężyków w oplocie stalowym; zamontować zaworki kulowe z filtrem. Umywalki na pół-postumentach. 

5. Instalacja c.o.

5.1. Źródło ciepła.

Źródłem ciepła będą dwa kotły olejowe w kotłowni. Instalację wymienić od zaworów kulowych odcinających obiegi (przy pompach obiegowych).
5.2. Dane ogólne.

Projektuje się instalację dwururową, o parametrach pracy: 80/60/20 0C. Obliczenie ilości ciepła potrzebnego do ogrzania poszczególnych pomieszczeń budynku oraz doboru grzejników przeprowadzono przy pomocy programu „Termo – Danfoss”.
UWAGA Budynek Urzędu Gminy jest obiektem użyteczności publicznej. Dla tego typu budynków wymagania określone w dziale X – Oszczędność energii i izolacyjność cieplna – Rozporządzenia Ministra Infrastruktury w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowania, w § 328 uznaje się za spełnione (zgodnie z § 329.3.) „uznaje się za spełnione, jeżeli przegrody budowlane odpowiadają wymaganiom izolacyjności cieplnej oraz innym wymaganiom określonym w załączniku do rozporządzenia” (załącznik nr 2). W załączniku tym chodzi o to, aby zostały spełnione wartości współczynnika przenikania ciepła Uk(max). 
5.3. Instalacja c.o.

Przed przystąpieniem do montażu nowej instalacji należy zdemontować istniejącą: poziomy (wraz z izolacją), piony, grzejniki i armaturę. Ponieważ niedawno zamontowano zawory termostatyczne grzejnikowe, przewidziano je do ponownego wykorzystania. 
Czynnik grzewczy – woda o niskich parametrach – prowadzony będzie z rozdziałem dolnym w pomieszczeniach piwnicy budynku. Pozostawia się dotychczasową lokalizację poziomów pod sufitem, ponieważ nie ograniczy to sposobu zagospodarowania. Podejścia pod grzejniki w pomieszczeniach piwnicy prowadzić po wierzchu, albo wkuć je w ściany. Należy, w miarę możliwości, zarówno poziomy, jak i piony prowadzić z wykorzystaniem istniejących przejść przez ściany i stropy. W części piwnic znajdują się pomieszczenia schronu. Istniejąca instalacja nie była przez  nie prowadzona, tylko na parterze nad posadzką, co było uciążliwe. Zmiana dotychczasowego sposobu użytkowania niektórych pomieszczeń na parterze wymusiła konieczność poprowadzenia całości poziomów pod sufitem w piwnicy. Ponieważ ściany schronu są specjalnie wzmocnione, do wykonania przebić należy użyć wiertnicy z wiertłem diamentowym. Przy przejściu przewodów przez stropy i ściany należy je prowadzić w tulejach ochronnych – można wykorzystać rurę AROT - a.
Poziomy oraz podejścia do zaworów kulowych odcinających projektuje się z rur stalowych czarnych bez szwu, produkowanych wg PN-80/H-74219: „Rury stalowe bez szwu walcowane na gorąco ogólnego zastosowania”. Łączenie przez spawanie, z armaturą na gwint. Piony oraz podejścia pod grzejniki projektuje się z rur i kształtek PP-R PN20 STABI. Tylko w „gabinecie wójta”, z uwagi na rozwiązania budowlane, zaprojektowano rozdzielacz. Rozprowadzenie od rozdzielacza do grzejników projektuje się z rur i kształtek systemu PEX/Al/PEX ( rura zbudowana jest z dwóch warstw usieciowanego polietylenu, między którymi znajduje się stabilizująca rura aluminiowa zapewniająca absolutną szczelność antydyfuzyjną). Rury układać w posadzce w peszlu, co umożliwia w razie awarii prostą wymianę rury. Minimalna warstwa betonu nad rurą powinna wynosić 4 cm. Rozdzielacz 3/4”. Szafka rozdzielaczowa podtynkowa. 

UWAGA. Łączenie rur pod podłogą i pod tynkiem jest zabronione. Trasę prowadzenia przewodów oznaczyć w celu uniknięcia uszkodzeń przy montażu innych urządzeń.

Gałązki grzejnikowe ( 16 mm. Piony prowadzone będą po wierzchu ścian. Przewody mocować za pomocą uchwytów tego samego producenta. Punkty stałe instalować zgodnie z instrukcją i wytycznymi producenta.
Projektuje się grzejniki płytowe z elementami konwekcyjnymi typ C (zasilane z boku)  oraz typ V (zasilane od dołu). Grzejniki typu V wyposażone są fabrycznie w odpowietrznik oraz we wkładkę zaworową Heimeier V-exakt z regulacją wstępną.

Należy je montować na firmowych zawieszeniach, bądź podporach na wysokości min. 10 cm nad podłogą. Min. odległość od spodu parapetu do górnej krawędzi grzejnika winna wynosić min. 10 cm. 
Na gałązkach zasilających projektuje się zawory grzejnikowe termostatyczne ( 15 mm. Zadaniem zaworów termostatycznych jest oszczędzenie energii cieplnej poprzez regulację czynnika grzewczego w taki sposób, że temperatura w danym pomieszczeniu utrzymywana jest stale na zadanym poziomie. Na gałązkach powrotnych zaworów odcinających, które umożliwią, w przypadku awarii grzejnika, jego prosty demontaż bez konieczności zrzucania wody z całego pionu.
U podstawy pionów należy zamontować zawory kulowe odcinające z półśrubunkami. 

Odpowietrzenie instalacji odbywać się będzie poprzez zamontowanie w najwyższych punktach instalacji (powyżej ostatniego grzejnika) automatycznych odpowietrzników pływakowych. Oprócz tego każdy grzejnik wyposażony jest w indywidualny odpowietrznik.

Przewody stalowe należy oczyścić, a następnie pomalować dwukrotnie farbą podkładową miniową oraz farbą nawierzchniową. Po zabezpieczeniu antykorozyjnym oraz po wykonaniu prób ciśnieniowych zaizolować je pianką polietylenową. Płaszcz ochronny z tworzyw sztucznych niepalnych lub samo gasnących.
6. Instalacja p.poż.

Należy zastąpić hydranty DN 52 mm na parterze i piętrze hydrantami o DN 25 mm z wężem półsztywnym o długości 20,0 oraz zamontować w piwnicy jeden ze zdemontowanych hydrantów DN 52 mm. Doprowadzenie wody z istniejącego przewodu stalowego DN 50 mm. Szafki hydrantowe natynkowe.
7.  Badania.

7.1.  Instalacja wod. – kan.

Podejścia kanalizacyjne należy sprawdzić na szczelność w czasie swobodnego przepływu przez nie wody. 

Instalację wodociągową należy poddać próbie szczelności, zdezynfekować i przepłukać. Całość robót wykonać zgodnie z aktualnie obowiązującymi przepisami i normami.
7.2. Instalacja c.o
Przed wykonaniem posadzki i uruchomieniem systemu należy wykonać próbę ciśnieniową. Ciśnienie należy utrzymać przez minimum 2 godziny. Ciśnienie próbne powinno być zgodne z wartością wydrukowaną na rurze. W celu uniknięcia uszkodzeń należy uwzględnić maksymalne ciśnienie dla innych elementów instalacji. 
Następnie należy przeprowadzić próbę „na gorąco”, która ma trwać 72 godz. (na max parametry pracy instalacji).
Podczas próby ciśnieniowej należy zwrócić uwagę na stabilność ciśnienia. Ewentualne przecieki usunąć demontując odpowiednio złączki lub inne elementy połączeniowe. Próbę ciśnieniową należy potwierdzić odpowiednim sprawozdaniem.
Po wykonaniu prób szczelności całą instalację należy dokładnie przepłukać w celu usunięcia zanieczyszczeń, które mogły dostać się w trakcie prac montażowych.

7.3. Sprawdzenie podłączenia węża, wydajności wodnej i ciśnienia
Sprawdzenie podłączenia węża przeprowadza się podłączając zawór hydrantowy do nasady wg PN-87/M-51151 z łącznikami tłocznymi wg PN-91/M-51031. Podłączenie wykonuje się za pomocą klucza do łączników wg PN-53/M-51014.

Nominalna wydajność hydrantu przy ciśnieniu nominalnym 0,2 MPa mierzonym na zaworze hydrantowym podczas poboru wody, winna wynosić 1,0 dm3/s (dla hydrantu DN 25 mm) i 2,5 dm3/s (dla hydrantu DN 52 mm). Należy przeprowadzić ją z użyciem przepływomierza o klasie dokładności co najmniej 2,5, przy całkowicie otwartym zaworze hydrantowym. Podczas odbioru sprawdzeniu podlega wydajność każdego z zainstalowanych zaworów.
Sprawdzenie ciśnienia przeprowadza się przy całkowicie otwartym zaworze hydrantowym za pomocą manometru wg PN-88/M-42304 o klasie dokładności co najmniej 1,6.

Z przeprowadzonych badań należy sporządzić protokół.

8. Uwagi dla wykonawcy.

· Wszystkie rury i kształtki winny posiadać odpowiednie atesty dopuszczające do stosowania na terenie naszego kraju; poza tym rury i kształtki użyte do montażu instalacji wodociągowej winny posiadać atest higieniczny

· Należy przestrzegać zaleceń Producenta zastosowanych materiałów
· Wszystkie prace budowlano – montażowe powinny się odbywać zgodnie z „Warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlano montażowych cz. II – Instalacje sanitarne i przemysłowe oraz obowiązującymi normami i przepisami w tym zakresie.
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